
 

 

Ata da Décima Sétima Reunião Pública Ordinária da Câmara Municipal 

de Coronel Pacheco - MG, realizada no dia quatro de junho de dois mil e 

doze, às dezenove horas, no Salão das Sessões “Dr. Tancredo de Almeida 

Neves”, “Sob a Proteção de Deus e em nome do Povo deste Município, 

iniciamos nossos trabalhos”. Após o Presidente Vereador Lair Beneteli 

Barbosa proferiu chamada dos Senhores Vereadores Ernani Pedro da 

Costa, Joaquim Elesbão Meireles, Geraldo Euzébio Mourão, João Ferreira 

Gomes, Márcio Reginaldo da Silva, Rodrigo Knop Delage e Wanderley 

Avelar Fonseca. Presidente justificou a ausência do Vereador Geraldo 

Alves de Faria para tratar de assuntos afetos ao Município. Presidente 

convidou para compor a mesa e ocupar o lugar de Secretário o Vereador 

Rodrigo Knop Delage Presidente pediu ao Vereador Márcio Reginaldo da 

Silva que proferisse a leitura de um Versículo Bíblico. Após o Presidente 

solicitou ao Secretário em exercício que fizesse a leitura da Ata anterior 

que após de lida foi colocada em discussão e votação sendo esta aprovada 

por unanimidade dos votos dos Senhores Edis. Após a Chefe de 

Expediente fez a leitura de correspondências: Ofício Nº 003/2012 da 

Presidente do Partido PP Presidente convidou para compor a Mesa as 

seguintes autoridades presentes: Excelentíssimo Senhor Antônio Lucas 

Pereira Neto - Vice-Prefeito Municipal e Doutora Caroline Fávero Lima 

Delage - Assessora Jurídica deste Poder Legislativo. Presidente passou 

para apresentação de Proposições: Vereador Wanderley Avelar Fonseca 

apresentou as seguintes proposições: Requerimento Nº 014/2012 - Que 

seja providenciado à colocação de redutor de velocidade na Rua Arcanjo 

Olímpio de Melo no Bairro Santa Rita entre as residências dos Senhores 

Sebastião Honório da Silva (Maludo) e José Santana Marcelino; 

Requerimento Nº 015/2012 - Que seja providenciado à colocação de 

redutores de velocidade na Rua Henrique Rezende Ribeiro no Bairro Santa 

Rita, um nas proximidades da residência do Senhor Guido A. A. Pereira e 

outro próximo a casa do Senhor Reginaldo de Assis; Requerimento Nº 

016/2012- Que seja providenciado à colocação de redutor de velocidade 

na Rua Rubens Procópio Vale no Bairro Santa Rita em frente à casa do 

Senhor José Luiz da Silva; Requerimento Nº 017/2012 - Que 

providenciado a manutenção ou construção de nova guarita (Ponto de 

Ônibus) próxima ao Campo da AEEGL (Associação dos Empregados da 

Embrapa Gado de Leite), localizada na Rodovia MG 133, Km 42 - 

Embrapa no Município de Coronel Pacheco - MG. Presidente passou para 

Segunda Parte: Ordem do Dia. Apresentação, Discussão e Votação dos 

Pareceres das Comissões de Legislação Justiça e Redação, Fiscalização 

Financeira e Orçamentária e Serviços Públicos Municipais ao 

Requerimento N° 013/2012. Pareceres das Comissões e Requerimento 



foram aprovados por unanimidade dos votos dos Senhores Edis. 

Presidente solicitou que constassem em ata que todos os pareceres e 

proposições constantes da Ordem do Dia foram entregues aos Vereadores, 

antes das votações respectivas, mediante Termo de Recebimento. 

Presidente Vereador Lair Beneteli Barbosa passou para a Terceira Parte: 

Grande Expediente declarando palavra livre aos Senhores Vereadores. 

Vereador Joaquim Elesbão Meireles manifestou saudações aos presentes e 

parabenizou a Direção, Professores, Funcionários que organizaram a festa 

da Escola Municipal Edgard Paiva Aguiar do Povoado de João Ferreira e 

também a comunidade, no qual teve grande participação. Da mesma forma 

estendemos a parabenização ao Grupo Gálatas que apresentou 

brilhantemente a quadrilha no Pátio da Escola Municipal Edgard Paiva 

Aguiar. Parabenizou ao grupo dos homens da Igreja Matriz São Vicente de 

Paulo que rezam o terço todas as quartas-feiras e também fizeram um 

coral então parabeniza na pessoa do Senhor Geraldo José Bento de 

Carvalho e gostaria que estendesse aos demais.  Pediu para o Presidente 

fazer um ofício solicitando a CEMIG à troca de duas lâmpadas em postes 

localizado na Rua José da Cruz Silva no Bairro Nossa Senhora Aparecida 

que se encontra aproximadamente há dois meses sem iluminação, estando 

escuro no local e já foi solicitado no116, mas não foi efetuado este 

serviço. Vereador João Ferreira Gomes manifestou saudações aos 

presentes e pediu para esta Casa que fizesse novamente um Requerimento 

para a Secretaria de Segurança Pública de Belo Horizonte, que mandaram 

a resposta para nós que temos duas viaturas no Município. Então iremos 

informar que temos, mas estão danificadas. Vereador Joaquim Elesbão 

Meireles pediu aparte para ressaltar que enquanto Coronel Pacheco e que 

pena que nossos policiais já desceram. Enquanto na relação da Polícia 

constar que existem duas viaturas não tem a mínima condição, nós 

sabemos disso, mesmo que elas estejam da forma que estão. Então no 

papel constam duas viaturas é o sistema. Então gostaríamos então que 

pedisse para que o próprio Estado ou a Prefeitura junto neste sentido com 

mais alguns que doaram em valores para arrumar nossa Ranger que está 

um 1,5 (ano e meio) baixada e não se arruma. Então que arrumasse para 

que ficássemos pelos menos com uma. Vereador João Ferreira Gomes 

disse que tem duas viaturas em Coronel Pacheco não estão em condição de 

uso e quem tem que consertar é nós? É o estado. Então é isso que irá fazer 

apresentar este pedido solicitando ao Estado. Vereador Joaquim Elesbão 

Meireles pediu para Vossa Excelência apresentar em nome de todos os 

Vereadores pedir em Belo Horizonte e também ao Comando da 4ª Região 

de Juiz de Fora. Vereador João Ferreira Gomes disse que irá pedir a 

Secretaria de Estado de Segurança Pública. Vereador Joaquim Elesbão 

pediu aparte novamente e disse que não adianta porque normalmente estas 

reformas geralmente são feitas aqui. Vereador Wanderley Avelar Fonseca 



manifestou saudações aos presentes. Disse que fez o pedido para o 4º 

Batalhão da Polícia Militar solicitando que arrumasse esta viatura e nem 

resposta mandaram. Eles ficam jogando tudo em cima do Município. O 

Município não aguenta isso se for abraçar Polícia Rodoviária, Polícia 

Militar com o carro já com combustível e parte de alimentação vai ser 

mais 7 (sete) funcionários que a Prefeitura vai está adotando. Acha isso 

um absurdo. Vereador Joaquim Elesbão pediu aparte e na questão que 

Vossa Excelência falou sobre a alimentação, o Município não tem 

obrigação nenhuma de dar alimentação aos Policiais Militares, eles já 

recebem pra isso. Inclusive existe uma norma interna pra eles nem 

pedirem lanches e alimentação em repartições públicas, etc. É contra as 

regras da própria Polícia Militar. Vereador Wanderley dando continuidade 

da sua fala disse que eles ficaram bastante tempo fazendo bingo pedindo 

ajuda a um e outro para arrumar a viatura e pelo amor de Deus gente. Ficar 

pedindo aos comerciantes e gente na rua dinheiro para poder arrumar 

viatura do Estado de Minas Gerais acha isso um absurdo e às vezes 

falamos isso aqui somos penalizados depois por está falando mal da 

Polícia Militar, não está falando mal, mas sim é a realidade. Uma Ranger 

que o conserto dela fica em R$ 8.000,00 (Oito mil reais) ficar implorando 

dinheiro por outros. O Estado deixar nosso Município do jeito que está e 

fazer isso, deixar nosso Município em estado de calamidade e assaltos. 

Até ambulância ficar fazendo papel de polícia, zoando na rua. Isso é uma 

vergonha para o Estado de Minas fazer uma coisa dessas com o Município 

igual o nosso. Chácara está emprestando viatura para o Município de 

Coronel Pacheco vai fazer falta para eles também. Aí falamos, dizem que 

estamos metendo o pau, e, não é isso da mesma maneira que vem pedido 

para Câmara também temos nossa opinião e sabemos o que é certo ou 

errado, o que pode ser ou não. Já jogam tanta responsabilidade para a 

Prefeitura. Agora jogar a Polícia Militar e todo mundo sabe que eles 

rodam pra caramba com combustível da Prefeitura e agora ter que arrumar 

ou comprar viatura para a Polícia Militar! Deus que me perdoe! É um 

absurdo e não concorda. Agradeceu a presença da comunidade e também a 

pessoa do Senhor José Geraldo da Silva pelas suas reivindicações estando 

preocupado com seu bairro. Então é bom que as pessoas possam ver nosso 

trabalho, falamos e pedimos não ficando apenas no papel. Vontade tem, 

mas nem sempre somos atendidos. Nosso trabalho é feito com apoio de 

todos desta Casa. Vereador Márcio Reginaldo da Silva manifestou 

saudações aos presentes e agradeceu a justificativa da sua ausência na 

Audiência Pública, mas tem certeza que todas as reivindicações levantadas 

pela comunidade foram produtivas e proveitosas para interesse de todos. 

Disse que irá apresentar Moção de Agradecimento em seu nome e dos 

Vereadores Joaquim Elesbão e Geraldo Mourão, no qual estiveram no 

DER/MG fazendo um pedido de guarita para o Bairro Nossa Senhora 



Aparecida que irão efetuar esta colocação, para que possa dar uma 

qualidade para as crianças que esperam no ponto, sem cobertura e quando 

chove dificulta. E pediu para fazer um agradecimento por escrito aos 

representantes do DER daqui de Juiz de Fora e Belo Horizonte. Presidente 

Vereador Lair Beneteli Barbosa manifestou saudações aos presentes e 

agradeceu a presença de todos. Comunicou aos Senhores Vereadores e 

convidou o público presente para próxima Reunião Pública Ordinária e 

Segunda Câmara Itinerante/2012 que será realizada na Comunidade de 

Ribeirão de São José no dia 11 de junho de 2012 às 19:00 horas na Capela 

de São José. E, eu, Rodrigo Knop Delage, Vereador, Secretário em 

exercício desta Reunião, lavrei a presente Ata que após de ser lida, e, 

aprovada vai assinada por mim, e, pelos demais Membros desta Mesa 

Diretora. Coronel Pacheco, 18 de junho de 2012.   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


